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Javaslat   

AZ ERDŐ KÁPOLNÁJA  

 

„[nemzeti érték megnevezése1]”  

települési/tájegységi/ágazati2 értéktárba történő felvételéhez 

Épített környezet kategória 

 

                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Készítette: 

.........Kiss Albertné................................ (név) 

............................................................. (aláírás) 

..Németbánya 2023.................................. (település, dátum) 

P. H.) 

 
1 Kérjük, adja meg a nemzeti érték pontos megnevezését. 
2 Kérjük, húzza alá a megfelelőt. 
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I. A JAVASLATTEVŐ ADATAI 

1. A javaslatot benyújtó (személy/intézmény/szervezet/vállalkozás) neve:  

2. A javaslatot benyújtó személy vagy a kapcsolattartó személy adatai: 

 

Név: Kiss Albertné 

Levelezési cím: Németbánya, Kossuth Lajos utca 39 

Telefonszám: 89/ 350-019 30/ 290 -8333 

E-mail cím:kberci39@gmail.com 

II. A NEMZETI ÉRTÉK ADATAI 

1. A nemzeti érték megnevezése: Az Erdő Kápolnája 

2. A nemzeti érték szakterületenkénti kategóriák szerinti besorolása:3: 

 
o agrár- és élelmiszergazdaság o egészség és életmód o épített környezet 

o ipari és műszaki megoldások o kulturális örökség o sport 

o természeti környezet o turizmus  

a szakterületi besorolás indokolása: 2022. decemberében épített szakrális faépület 

 

3. A nemzeti érték a magyarországi együtt élő népekhez, az államalkotó tényezőként elismert 

nemzetiségekhez kapcsolódó érték: 

 

o igen 

  amely nemzetiség:4 

 

o nem 

4. A nemzeti érték fellelhetőségének helye: 

    Németbánya Boróka utca, Hrsz. 132. 

5. Értéktár megnevezése, amelybe a nemzeti érték felvételét kezdeményezik: 

 
o települési o tájegységi o ágazati  

 

  amely értéktár neve: Németbányai Települési Értéktár 

 

 

 
3 Egy szakterületenkénti kategória megjelölése lehetséges. 
4 Kérjük, jelölje és nevezze meg, amennyiben magyarországi együtt élő népekhez, az államalkotó tényezőként 

elismert nemzetiségekhez kapcsolódó az érték. 
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6. A nemzeti érték rövid, szöveges bemutatása, egyedi jellemzőinek és történetének leírása, 

a megjelölt szakterületi kategória indokolása (amennyiben nemzetiséghez kapcsolódó 

érték, a nemzetiségi vonatkozások, a nemzetiséghez való kötődés bemutatása): 

 

Németbányának 1998-ig sem temploma, sem kápolnája nem volt, ahol az istentiszteleteket és 

más egyházi ünnepeket tarthattak volna. Minden a falu osztatlan egytantermes iskolájában 

felállított oltár előtt történt.1998-ban Mária Todte, sz. Wenzel Mária kezdeményezésére, 

közösségi összefogással épült fel a megbékélés emlékkápolnája az akkor 50 éve,1948-ban 

mintegy 250 kitelepített honfitársunk emlékére a Főtéren. Azóta ismét gyarapodtunk egy 

csodálatos, fából készült kápolnával. Egy németbányai lakos, Ubrankovics Pál építette fel 

magántelkén faipari családi vállalkozásával, mely nagy gondot fordít a környezettudatos, 

természetes alapanyagokat használó, hagyományos értékrendet képviselő faépítészeti 

megoldásokra. A festői környezetben álló egyhajós templomocska faillatával és 

egyszerűségével már a belépéskor elvarázsol. A szemben lévő oltáron egy gyönyörű Szűz 

Mária szobor áll, mely Bozóki István kiskunhalasi kőfaragó mester munkája. A mellette álló 

vázákban mindig friss liliom vagy mezei virág illatozik.  Az oldalfalakon az erdész-vadász 

irodalom legismertebb művelője Fekete István műveiből vett idézetek olvashatók, akinek 

valamennyi írását áthatja a természetszeretet, a keresztény hit, az emberek iránti szeretet, 

tisztelet, optimizmus és a derű.  A fa alapú idézetek képkerete tiszafából készült. (A tiszafa a 

Bakony egyetlen őshonos legnagyobb európai maradványállománya Szentgál védett területén.) 

A kápolnaépítő Ubrankovics Pál az adventi várakozás örömnapján mutatta be és adta át 

rendeltetésének megvalósult régi álmát, az Erdő Kápolnáját 2022 december 10.-én. 

Az erdő kápolnáját az erdő szeretete és az a szellemiség hozta létre, melyet az egykori (1967-

1972) soproni Erdészeti Technikum igazgatójának és tanárainak köszönhetünk! - mondta 

Ubrankovics Pál erdőmérnök megnyitójában. Meghatódva köszönte meg a Mindenhatónak és 

családjának, hogy elkészülhetett a kis kápolna. Először szólalt meg a harangtoronyban lévő 39 

kilogrammos harang, melyet Gombos Miklós őrbottyáni harangöntő mester készített. Ezután 

Móriczné Bátki Anna mezőlaki református lelkipásztor megszentelte és megáldotta az épületet. 

Az avatásra összegyűlt családtagok, erdészek, vadászok, helybeli és messzebbről érkezett 

vendégek a szabadban hallgatták meg az istentiszteletet. A felekezet nélküli kis kápolnában 

esküvőket, ökumenikus istentiszteleteket lehet majd tartani, vagy egyszerűen csak megpihenni, 

imádkozni, gyönyörködni a természetben.  

A kápolna körbekerítve, mellette ízléses pihenőpad, rajta egy fémből készült stilizált madár. A 

látogatót két kopjafa fogadja, melyet egy fafaragó faipari mérnök készített. Az egyik felirata: a 

II. János Pál Pápától származó idézet: Totus Tuus Maria (Teljesen a tiéd Mária) a másikon lévő 

idézet -Magnum Marianum (Mária országa) Szent Istvántól származik.  A mindenki számára 

állandóan nyitott ajtók azt hirdetik, hogy a kápolna építője megbízik a betérőkben és szeretettel 

várja őket. 
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                                                   Meghívó a kápolna avatására 
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A kápolna avatásáról a VP. Megyei Naplóban Kiss Albertné németbányai nyugalmazott 

pedagógus megjelent újságcikke 2022.dec 12. 
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A 

kápolnaépítő 

Ubrankovics 

József Pál   és 

Móriczné 

Bátki Anna 

lelkész  

 

 

 

 

 

 

 

 

                                          A kápolna avatáskor, és a másnapi adventi hóesésben. 
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                                        A falon lévő táblák, Fekete István idézetek  
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  A Mária-oltár feletti Fekete István idézetet Kulinyi Márton fafaragó mester véste fel. 
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A kápolna és az előtte álló kopjafák, melyeket egy fafaragó faipari mérnök készített. A padon 

egy stilizált vasmadár. 

A jobb oldali kopjafa felirata a Szent Istvántól származó MAGNUM MARIANUM 

MÁRIA ORSZÁGA 

A bal oldali kopjafa felirata TOTUS TUUS MARIA –TELJESEN A TIÉD MÁRIA II. 

János Pál Pápától származik. 
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                       A kápolna építési, engedélyezési és tervdokumentumai    
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7. Indokolás az értéktárba történő felvétel mellett: 

Németbánya lakossága büszke erre páratlanul szép környezetben álló magánkápolnára. A 

betérő látogatók emlékkönyvbe írt megjegyzései mind arról tanúskodnak, hogy milyen fontos 

a természet szeretete, a hit, az emberek iránti tisztelet és szeretet. Mindezt meg lehet találni 

ebben a kis csodálatos épületben, főleg ha leülünk padjaira és csendben elmélkedünk a világról. 

A vendégkönyv bejegyzéseinek minden egyes sora indoklás az értéktárba való felvételre!!! 

 

„Isten áldja meg Ubrankovics Pali barátomat, kollégámat, egykori tanáromat! Szép gesztus, 

gyönyörű kivitelezés, méltó szimbólum Istennek, embernek, ERDŐNEK egyaránt! Kívánom, 

hogy még sok éven át nyújtson számodra áhitatos elmélkedést, otthont ez a szentély! 

(Németbánya. 2022 karácsonyán Nagy Pál” 

 

„Csodálatos e kápolna, a természet és jóság kápolnája. Köszönet azért, hogy mindez ma 2022-

ben megszületett.” 

 

„Ez egy csodálatos helyszín, az elveszett lelkek megnyugvásához és gyógyulásához, amitől 

Mária Magdolna „személyes” jelenléte maga a vigasz. Mindezt tiszta szívből tanúsíthatom.  

2022 karácsonyán Angi” 

 

„Megható! Hinni az emberben! Hinni, hogy nem ronthatunk el mindent! Itt a keresztény 

kultúra volt, - van- és lennie kell! 2023. 03.04. Mrena József” 

 

„Vigasztal és boldoggá tesz, hogy itt lakóként bármikor ide jöhetek vigasztalódni, 

gyönyörködni, meghajolni isten teremtménye előtt, aki képes volt ezt a csodát létrehozni az őt 

támogatók segítségével.” 

 

„Csodálatos alkotás! A fa illata mennyei és mindaz a nyugalom, amelyet ez a kápolna áraszt, 

leírhatatlan! Mestermunka minden, ami ebben a helységben van. Hála érte! 2022. 04. 30. 

Balpataki Laura” 

 

 „Megláttam. Gyönyörű! Bejöttem. Sírtam. Leültem. Megnyugodtam. Hazavittem. Évi” 

 

„Ennek a helynek minden szeglete békét és szeretetet sugároz. Ha itt megpihensz, vigyél 

magaddal egy pici darabot, építsd tovább mindennapjaidban, hogy jobbá és szebbé legyen a 

világ neked és embertársaidnak. 2023 pünkösd vasárnapján.  Ilona” 

 

„Embernek köszönet, Istennek hála ezért az alkotásért. Mária, magyarok anyja vigyázz 

országunkra! Köszönettel, hogy itt lehettem: Molnárné” 

 

2023 május 21.-én nagyon viszontagságos út után találtuk meg ezt a kis csodát! Nagyon 

boldogok voltunk, mert a látvány és a hangulat, amit itt éreztünk, megérte! Köszönjük Szűz 

Mária, hogy imádkozhattunk Nálad! Kereszt Józsefné Pápa” 
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                                  Néhány bejegyzés a vendégkönyvből 
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    2023 szeptember 8.-ra Ubrankovics Pál meghívást kapott a hatvani Széchenyi Zsigmond 

Kárpát-medencei Magyar Vadászati Múzeumba - a második legolvasottabb magyar írónak- 

Fekete Istvánnak személyes ereklyéit őrző emlékszoba ünnepélyes átadására.  A 

rendezvényt megtisztelte látogatásával Fekete István író fiának felesége, ifj. Fekete 

Istvánné Fekete Márta, aki az Amerikai Egyesült államokból érkezett az eseményre.  A 

kápolna építő Ubrankovics Pál itt találkozott vele.   Ekkor írta ifj. Fekete Istvánné a kápolna 

emlékkönyvébe az alábbi sorokat:    

 

 

 

Ifj. Fekete István idős kora miatt (94 éves) már nem vállalkozott a hosszú útra) 
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Takács Szabolcs főispán bejegyzése az emlékkönyvből: 

„Kitűnő helyszín választás, csodálatos építmény a Teremtő 

dicsőítésére és minden ide látogató örömére- Köszönet és 

hála az építtetőnek! Külön köszönet Kiss Albertné Éva 

néninek, kedves Tanárnőmnek, hogy megmutatta! 

Üdvözlettel Takács Szabolcs” (és még 6 munkatárs) 

 

 

 

 

 

 

 

Veszprém Vármegyei Kormányhivatal Főispáni  

           Kabinetje látogatása a kápolnában. 
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8. A nemzeti értékkel kapcsolatos információt megjelenítő források listája (bibliográfia, 

honlapok, multimédiás források): 

9. A nemzeti érték hivatalos weboldalának címe: 

III. MELLÉKLETEK 

1. Az értéktárba felvételre javasolt nemzeti érték fényképe vagy audiovizuális-

dokumentációja 

2. A Htv. 1. § (1) bekezdés m) pontjának való megfelelést valószínűsítő dokumentumok, 

támogató és ajánlólevelek 

3. A javaslatban megadott adatok kezelésére, illetve a benyújtott teljes dokumentáció, - 

ideértve a csatolt dokumentumok, saját készítésű fényképek és filmek felhasználására is 

- vonatkozó hozzájáruló nyilatkozat 

4. A nem saját készítésű dokumentumok szerepeltetése esetén az adott dokumentum 

tulajdonosának hozzájáruló nyilatkozata a szabad felhasználásról 

 

 

 



33 

 

 
 

 

 

 

 



34 

 

 
 

 

 

 

 



35 

 

 
 


